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Empresa Familiar
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599
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En su opinión, ¿cuál de los siguientes factores podría favorecer 
en mayor medida al crecimiento de su empresa? 
(Ordene todas las opciones por orden de importancia, siendo la primera que vote la 
mas importante y la última la menos importante)

1. Mercado de trabajo flexible y eficiente

2. Mejora de la calidad del capital humano

3. Fiscalidad moderada y simplificación impositiva

4. Disminución de las barreras regulatorias, eficiencia de la Administración Pública

5. Mercados financieros desarrollados



Empresa Familiar

19%

22%

27%

32%

¿Ha tenido su empresa algún tipo de contacto para llevar a cabo 
“joint ventures” o fusiones?

1. Sí, con empresas españolas

2. Sí, con empresas de otros países

3. Sí, con empresas españolas y de otros países

4. No



Empresa Familiar

23%

4%

53%

20%

¿Dispone su empresa de una estrategia de 
Responsabilidad Social Corporativa?

1. Sí, a nivel interno (gestión de los RRHH, seguridad y salud, gestión de los 
residuos, etc.)

2. Sí, a nivel externo (compromiso con el entorno social y regional, con el 
medio ambiente, derechos humanos, etc.)

3. Sí, ambas

4. No



Año 2015

Año 2014

Año 2013 3,89

5,31

4,26

5,31

Valoración situación coyuntural España

Califique de 0 a 9 la situación económica actual:

• Año 2016



Valoración situación coyuntural España



Año 2015

Año 2014

Año 2013 2,25

2,08

1,08

1,79

Valoración situación coyuntural España

Califique de 0 a 9 la situación política actual:

• Año 2016



Valoración situación coyuntural España



Valoración situación coyuntural España

620

828

704

880

720

En su opinión, ¿cuáles deberían ser las prioridades del próximo gobierno? 
(Ordene todas las opciones por orden de importancia, siendo la primera que vote la 
mas importante y la última la menos importante)

1. La consolidación fiscal

2. El pacto por la educación

3. La reforma del sistema de financiación autonómica

4. La simplificación administrativa y unidad de mercado

5. La reforma del mercado laboral



Valoración situación coyuntural España

8% 6%

82% 70%

10% 24%

2015 2016

¿Cómo cree que será el crecimiento a corto y medio plazo de la 
economía española?

1. Un aumento rápido de la actividad económica 
con una intensa creación neta de empleo

2. Un moderado aumento de la actividad 
con una limitada creación neta de empleo

3. Un crecimiento frágil de la actividad sin creación neta de empleo



De acuerdo a sus previsiones para 2017, su empresa espera:

Valoración coyuntura empresarial

69% 59%

5% 5%

26% 36%
2015 2016

1. Un aumento de la cifra de ventas

2. Una reducción de la cifra de ventas

3. Unas ventas similares a las del año anterior



Valoración coyuntura empresarial

87% 82%

2% 2%

11% 16%

2015 2016

Las perspectivas de ventas para su empresa dentro de 3 años son:

1. Aumento de la cifra de ventas

2. Una reducción de la cifra de ventas

3. Unas ventas similares a las actuales



¿Cuál es el grado de internacionalización de su empresa?

Valoración coyuntura empresarial

18%

21%

34%

27%

1. Ninguno

2. Venta al exterior

3. Presencia comercial en el exterior

4. Producción en el exterior



Valoración coyuntura empresarial

47%

7%

46%

44%

8%

48%
2015 2016

De acuerdo a sus previsiones para 2017, su empresa espera en España:

1. Mantener los niveles de empleo actuales

2. Reducir la plantilla

3. Incrementar la plantilla



Valoración coyuntura empresarial

29%

5%

66%

30%

7%

63%

2015 2016

Las perspectivas de empleo en España para su empresa dentro de 3 años son:

1. Mantener los niveles de empleo actuales

2. Reducir la plantilla

3. Incrementar la plantilla



Valoración coyuntura empresarial

74%

26%

80%

20%

2016 2016

¿Tiene previsto su compañía aumentar su inversión en España en 2017?

1. Sí

2. No



Valoración coyuntura empresarial

83%

17%

87%

13%

2015 2016

¿Tiene previsto su compañía aumentar su inversión en España durante 
los próximos 3 años?

1. Sí

2. No



Valoración coyuntura empresarial

27%

70%

3%

0%

16%

64%

3%

17%

2015 2016

¿Qué condiciones de financiación bancaria ha conseguido su empresa en 2016 en 
relación a 2015?

1. Iguales

2. Mejores

3. Peores

4. No ha recurrido a financiación bancaria



Valoración coyuntura empresarial

4%

3%

22%

71%

¿Se plantea recurrir a formas de financiación distintas a la bancaria?

1. Sí, a mercados de capitales

2. Sí, mediante la emisión de deuda

3. Sí, otras

4. No



Valoración coyuntura empresarial

56%

44%

¿En qué tipo de activos invertirá su empresa de manera preferente en el 
próximo ejercicio: en activos tangibles (edificios, maquinaria, etc.) o en 
activos intangibles (I+D+i, patentes, formación del capital humano, etc.)? 

1. Más en activos tangibles que en intangibles

2. Más en activos intangibles que en tangibles


